



Vážení spoluobčania,

dovoľte mi, aby som Vás v úvode srdečne pozdravil a zároveň poprial ničím nerušené vianočné sviatky. Máme tu záver roka 2013, čas Vianoc a bilancovania toho čo sa udialo a čo sme dosiahli. Vianočný čas je spojený vždy s pokojom a rodinnou atmosférou. Chcel by som Vám v nasledujúcich riadkoch tento čas spríjemniť čítaním tohto brekovského občasnika, kde sa pokúsím v krátkosti zbilancovať činnosť a prácu obce.

Začiatok roka sa rozbehol bez problémov a zahájili sme prípravu akcie „Zelený Brekov“ vrámci svetového dňa zeme. V marci obec prispela finančným darom na opravu organa v miestnom kostole a taktiež ubytovaním a stravovaním v školských zariadeniach. V čase od 22. do 27. apríla prebiehala akcia „Zelený Brekov“, do ktorej sa zapojili mnohí z Vás. Tradične ho zahájili žiaci základnej školy a deti materskej školy. Dôchodcovia pracovali na oplotení cintorína, hasiči na označovaní hydrantov a rekonštrukcii hasičskej zbrojnice, členky únie žien upravovali okolie kostola, členky červeného kríža upravovali okolie kaplnky, rybári obce upravili časť brehov Laborca, pracovníci menších obecných služieb vyčistili a upravili točňu na konci „Huštáku“, združenie na záchranu brekovského hradu upravilo okolie altánku za hradom, firmy pôsobiace na bývalom PD upravili hospodársky dvor a obec s ich príspevom vyčistila a upravila „valaské rýne“. Samozrejme mimo týchto hlavných činností sa upratovalo na futbalovom ihrisku, v potoku cez „vala“ a na ďalších miestach. Akcia sa stretla s mimoriadne dobrou odozvou zo strany nielen občanov ale aj návštevníkov obce.

V predvečer prvého mája sme v spolupráci so súborom Vínocok obnovili tradíciu stavania „mája“ s programom a následným pálením vatry, nad ktorou prevzal záštitu DHZ Brekov.

Najdôležitejšou udalosťou roka, respektíve dovoľm si tvrdiť, že tohto volebného obdobia bolo vynesenie rozsudku Krajského súdu v Prešove, v ktorom potvrdil rozsudok prvostupňového súdu v Humennom vo veci žaloby firmy Montekos s.r.o. Humenné voči obci. Táto sa domáhala zaplatenia ušlého zisku z dôvodu ukončenia zmluvy o dielo „splasťková kanalizácia Brekov“ vo výške 200 593,54 EUR s 15,5% úrokom a príslušenstvom, čo v celkovej sume predstavovalo vyše 500 000,-€. Súd dal za pravdu obci a žalobu v celom rozsahu zamietol. Chcem sa aj touto cestou poďakovať nášmu advokátovi JUDr. Milošovi Kaščákovi, ale aj ďalším priateľom, ktorí v tejto takmer desaťročnej kauze urobili obrovský kus práce.

V júni sme zahájili rekonštrukčné práce a vybudovanie kotolne obecného úradu a domu kultúry. Taktiež po júnovom zastupiteľstve sme zahájili prípravy na žiadosť o pozemkové úpravy v obci. Anketové lístky, ktoré boli doručené do každej domácnosti boli z radov vlastníkov nehnuteľností odovzdané v počte vyše 70%. Chcem podotknúť, že je to ďalší významný krok v evidencii a konsolidácii vlastníckych pomerov katastra nehnuteľností obce.

V letných mesiacoch sme pokračovali už overenými akciami ako sú deň pre deti a futbalový turnaj o pohár starostu obce Brekov. V júli sme po troch rokoch presťahovali obecný úrad do pôvodných priestorov, ktoré sme kompletne vymaľovali a vybavili novým zariadením a technikou získanými prostredníctvom „detského parlamentu SR“.



*Šťastné a pokojné Vianoce,
veľa zdravia a lásky,
úsmevu a porozumenia
v novom roku.*

V septembri sme darom získali dve nákladné motorové vozidlá Praga V3S z armády SR.

V závere septembra sme oslávili deň obce, ktorého súčasťou bola premiéra ľudového divadla v podaní súboru Vínocok. Akcie „Zemplin špiva“ a „Podpaľáč“ v podaní saleziánov z Humenného boli tiež spestrením kultúrneho života v obci. Nemožno obísť ani akcie na hrade, a to „Posolstvo piesní Slovensku a svetu“, či „Noc hradných zrúcanín“. Od júla do konca roka opäť prebiehali práce na hrade realizované projektom združenia na záchranu brekovského hradu.

Určite nevymenujem všetko, čo je hodno zreteľa, ale dúfam, že som aspoň v kocke vystihol tých niekoľko najvýznamnejších. Zároveň Vám chcem dať do pozornosti najbližšie udalosti budúcich dní. Prvou akciou bude už tradičný vianočný Betlehem, kde súbor Vínocok pripravil pásmo kolied a piesní. Tieto predstaví pred polnočnou svätou omšou pri kaplnke. Druhou akciou bude „Požehnanie vína“, ktoré sa uskutoční v miestnom kostole v piatok 27. 12. 2013 o 17,00 hod. Po svätej omši bude pri kostole koštovka vareného vína. Posledný deň v roku bude silvestrovský výstup na brekovský hrad, na ktorý Vás srdečne pozývame.

Vážení spoluobčania, vyslovujem srdečné poďakovanie všetkým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom podieľali na zdarnom chode a živote obce. Chcem Vám touto cestou popriať v mene obce ale aj v mene svojom šťastné a požehnané vianočné sviatky a všetko dobré v novom roku 2014.

Váš starosta

Uplynulé obdobie v základnej škole

Hoci školský rok končí až v júni, koncom kalendárneho roka sa aj v škole zamyslíme nad tým, čo prinieslo uplynulé obdobie. Bilancujeme, čo sa nám podarilo a čo nie, v čom je dobré pokračovať a čo robiť inak. Hodnotenie uplynulých dní školského života je východiskom pre naše novoročné želania a plány.

Pestrý školský život nám spestril deň otvorených dverí, ktorý sa konal 13. 12. 2013. Na vyučovacie hodiny prišli aj rodičia, ktorí mohli sledovať prácu žiakov a učiteľov na jednotlivých hodinách. Myslíme si, že spokojnosť bola na oboch stranách, pretože žiaci aktívne reagovali na pokyny učiteľov, samozrejme pri využití didaktickej techniky a rodičia boli potešení z poznatkov a schopností svojich detí.

Výborná bola činnosť školskej družiny, ktorú navštevovalo 34 žiakov. Naučili sa v nej, zahráli a rozvíjali svoje záujmy. Záujmy žiakov sme rozvíjali aj formou záujmových útvarov. To znamená, že žiaci

navštevujú pravidelne krúžky pod vedením svojich vedúcich útvarov. V tomto školskom roku máme 5 záujmových útvarov rôzneho zamerania.

Priestory školy boli počas roka plne využité. Tešíme sa hlavne z vynovenej telocvične, ale aj ostatných priestorov v škole, ktoré sú racionálne využité.

Koncom roka sa patrí poďakovať za skvelú prácu a začiatkom roka zapriať všetko dobré.

Ďakujeme všetkým, ktorí nám prejavili dôveru a podieľajú sa na úspechoch i každodennom živote našej školy. Prajeme všetkým len to najlepšie a aby sa nám darilo aspoň tak dobre ako v tomto roku.

Mgr. M. Koscelníková, riad. ZŠ



S Božím narodením pomali odchodzí rok stari a prichodzí novi. Stari rok še luči a novi še rodzi, bo tak to rok co rok na tim švece chodzi. Je už starim zvikom v tejto vzacnej chvíli, želac sebe dovedna veľo zdravia, sili. A hlavne naj pokoj a láska vládne calim svetom, to Vám želáme šickim, dospelim i dzecom.

Aj touto cestou chceme poďakovať všetkým našim priaznivcom za to, že nás povzbudzovali na každom našom predstavení. Zároveň Vás srdečne pozývame na predstavenie Živý Betlehem, ktoré sa uskutoční 24. 12. 2013 pri kaplnke pred polnočnou omšou. Tešíme sa na Vašu účasť.

Prijemné prežitie Vianočných sviatkov a šťastný nový ročok želá súbor VINOČOK.

Keď si zasadnete spolu
k štedrovečernému stolu,
nech Vám všetkým srdcia vedno
bijú ako srdce jedno,
v ktorom jedna túžba rastie:
láska, pokoj, radosť, šťastie.

Nech pocit šťastia, radosti
sa v dušiach Vašich rozhostí,
keď Ježiško k Vám zavíta.
Nech láska v srdciach ukrytá
sa mocným prúdom vyróní,
keď zvonček sladko zazvoní.

Ježiško náš, v Betleheme narodený,
pomôž nám rozdávať
Tvoj pokoj všetkým,
ktorých stretneme.

Požehnané Vianoce a Nový rok
plný radosti z viery
všetkým občanom Brekova želá

Ing. Porvažníková Anna,
predsedníčka ZO JDS v Brekove

Činnosť ZO ÚŽS v Brekove

Od septembra do konca roka sme organizovali rôzne akcie, ktoré sme mali naplánované.

Ku dňu dobrovoľníctva naše ženy brigádovali pri upratovaní vo vnútri a okolí nášho kostola. V novembri sa naše ženy zúčastnili v Humennom veľkej benefičnej módnej prehliadky Lýdie Eckhardt, ktorá je humenskou rodáčkou. Výťažok z tejto prehliadky bol určený pre hudobno-výtvarne nadané deti so sociálne slabších rodín v okrese Humenné. Touto cestou by som chcela poďakovať sponzorom z Brekova, ktorí podporili túto veľkolepú akciu: BENSTAV, BESTAV, Barko Vinum, spol. s r.o. a p. Vajsová.

Zúčastnili sme sa zdravotnej prednášky, ktorú organizoval ÚS ČK v Brekove.

Takto ako každý rok je tradíciou, aj v tomto roku sme pripravili adventný

veniec do miestneho kostola, niektoré ženy aj do svojich domácností. Táto akcia bola spoločnou aj s ochutnávkou nových receptov s orechov a ovocia z našich záhrad pod názvom:

„Prezentuj sa svojim a ochutnaj naše“.

S nápadom sme prišli pripraviť aj vonkajší adventný veniec pri kaplnke. Pokračujeme s kondičným cvičením v utorok a štvrtok v materskej škole a pre svoje zdravie sme navštívili Welnes v Humennom. Pre záujem žien ďalšie sa uskutoční začiatkom nového roku.



Pokojné vianočné sviatky a šťastný nový rok Vám všetkým praje

predsedníčka ZO ÚŽS v Brekove



Rok v materskej škole

„Jar a leto, jeseň, zima, za krôčikom krok,
jar a leto, jeseň, zima to je celý rok“.

Na úvod môjho príspevku využijem slová pesničky, prostredníctvom ktorej deťom priblížujeme kolobeh kalendárneho roka v súvislosti s bežným životom s prírodou a jej zákonitosťami, ale aj s dňami v materskej škole. Činnosti a aktivity sú u nás bohaté a veľmi pestré. Od začiatku roka 2013 sa u nás udialo :

- Január: **Putovné divadlo** – interaktívne divadelné predstavenie „Škaredé kačiatko“
- Február: **Hurá je tu karneval** – priblíženie fašiangového obdobia
- Marec: **Vypočujme si rozprávku** – návšteva knižnice v tunajšej ZŠ
- Apríl: **Maľované vajičko** – prezentácia detských výtvarných a pracovných výtvorov
Deň Zeme, Zelený Brekov – spolupráca s obcou a ZŠ
- Máj: **Deň rodiny** – ockovia prezentovali svoje gurmánske špeciality pripravené na grile
Evička nám ochorela – v spolupráci s ÚSSČK v Humennom
- Jún: **MDD** – oslavy sviatku detí so šašom Jašom a jeho šašovinami
Rozlúčka s predškólakmi – slávnostné odovzdávanie Osvedčenií
- September: **Otvorenie školského roka 2013/2014**
- November: **Z brekovských záhrad a polí** – výstavka s ochutnávkou dobrôt z plodov našich záhrad spojená s oslavou sviatku Mesiac úcty k starším
- December: **Prišiel k nám Mikuláš** – materskú školu navštívil Mikuláš (spolupráca so sponzormi)
Vianočné medovníčky – príprava vianočného pečiva
Vianočný rozprávkový príbeh – posedenie pod jedličkou v spolupráci s rodičmi.

Školský rok 2013/2014 v materskej škole sme začali v zložení: Zapísané deti: 43

- Triedy: 1. trieda „Hravé motýlinky“ (deti od 2 - 4 rokov): 20 detí
2. trieda „Usilovné včielky“ (deti od 4 - 6 rokov): 23 detí
Z toho do základnej školy pripravujeme (predškóláci) : 14 detí

Zamestnanci

Pedagogickí: Marta Gaľová, Marianna Čizmarová, Zlatica Horná, Bc. Katarína Timáková

Nepedagogickí: Zdenka Nováková, Dušana Sabolová, Mária Demeterová

Sezónny zamestnanec: kurič v materskej škole

Na záver sa chcem podakovať:

- * všetkým zamestnancom materskej školy – za zodpovednú prácu spojenú s výchovou a vzdelávaním detí
- * všetkým zamestnancom základnej školy – za partnerskú spoluprácu
- * rodičom, starým rodičom, obecnému úradu, miestnym organizáciám – za spoluprácu, ktorú si všetci vážime
- * starostovi obce – za porozumenie, podporu a ochotu pri vzájomnej spolupráci
- * rodine Porvažníkovej, Potraviny Jana a Ľuba, firme Drevonax, p. S. Štofejovi a všetkým sponzorom, ktorí akokoľvek spolupracovali s materskou školou.

Všetkým Vám prajem, nech máte to, čo treba,
lásku, zdravie, šťastie, chleba.

K tomu ešte jedno pranie, na každom kroku Božie požehnanie

Marta Gaľová, riaditeľka MŠ

VÍTAME MEDZI NAMI



NAŠICH NAJMENŠÍCH

HORVÁT Peter	21. 1. 2013
PORVAŽNÍKOVÁ Bianka	7. 2. 2013
HUDÁK Branko	14. 2. 2013
KANALOŠ Tobias	18. 3. 2013
KOLARČÍK Martin	17. 4. 2013
KALANIN Emanuel	4. 7. 2013
SLIŠKOVÁ Lenka	15. 7. 2013
HUMENÍK Matias	24. 7. 2013
MIHALKOVÁ Karin	20. 8. 2013
ADAMEC Lukáš	1. 9. 2013
DEMETER Leo	11. 9. 2013
GAŽIOVÁ Ema	22. 9. 2013
KARCHŇÁKOVÁ Mia	25. 9. 2013
MAĎARIK Samuel	18. 10. 2013
MAĎARIK Sebastián	18. 10. 2013
DEMETEROVÁ Slávka	21. 11. 2013



MANŽELSTVO



UZAVRELI

Lukáš NEUPAUER – Zuzana POLÁKOVÁ	26. 1. 2013
Ing. Radoslav NEMEC – MVDr. Jana Kost'ová	26. 1. 2013
Ivan DEMETER – Regina GOROĽOVÁ	27. 4. 2013
Ján KURTÍK – Katarína MICHALOVÁ	4. 5. 2013
Peter ŠEPEĽA – Daniela PORVAŽNÍKOVÁ	26. 7. 2013
Miroslav GAL'O – Ing. Mária DUPEJOVÁ	31. 8. 2013
Lukáš PAVELICA – Iveta MICHALOVÁ	14. 9. 2013
Martin DEMETER – Silvia HOLLOVOVÁ	19. 10. 2013
Jozef BAZÁR – Dana GAŠPAROVIČOVÁ	26. 10. 2013



NAVŤDY SME SA ROZLÚČILI S TÝMITO OBČANMI NAŠEJ OBCE



KOVÁČOVÁ Barbora	nar. 1920
KARCHŇÁK Michal	1927
DEMETEROVÁ Šarlota	1930
BRAŠKO Ján	1934
KOVÁČOVÁ Mária	1921
MIHALKO Ján	1944
ŠOVAR Ladislav	1952
MATTOVÁ Marta	1942
JUHÁS Ján	1960
PŠENIČŇÁK Michal	1927
AMBRO Jozef	1947
ŠTOFEJ Jozef	1948
VRBLOVSKÝ Florián	1923

Pre nás žili, pre nás obetovali všetko, za ich lásku,
obetavosť udeľ im Pane ľahký večný odpočinok ...





Činnosť Miestneho spolku

Červeného kríža v Brekove

Jesenné obdobie, ktoré sa vyznačuje aj sychravým počasím si menšia skupinka našich členiek skracuje pobytom vo Fitnescentre v Humennom.

V mesiaci november sme usporiadali besedu s MUDr. Onuškovou Máriou – z oddelenia pľúcnych a respiračných chorôb na tému „**Zdravá výživa a ako sa správne stravovať**“, ktorá bola pre nás zároveň aj veľkou výzvou, aby sme vo svojom každodennom jedálnom lístku mali zaradené aj také plnohodnotné potraviny, ktoré takmer vôbec nekonzumujeme a pritom sú veľmi zdravé.

Odporúčania pre
denné prijímanie nápojov:
6 pohárov vody



miernе požívanie
vína



V mesiaci december sme pre všetky naše členky pripravili malé sladké prekvapenie, ktoré bolo doručené každej členke osobne.

Týmto sa chcem všetkým členkám miestneho spolku SČK poďakovať a popriať:

„Blížia sa tie krásne chvíle vianočné – v láske, šťastí, harmónii – prežite ich spoločne. Nie sú dôležité dary, ale v novom roku nech sa nám všetkým darí a prežime ich spoločne v zdraví. „

Tešíme sa na ďalšie spoločné podujatia.

MS SČK Brekov

ŠPORT



Prvé miesto v tabuľke

Futbalový klub ako ste už iste zaregistrovali skončil na prvom mieste tabuľky najvyššej oblasťnej súťaže a to bez jedinej prehry. Celý tím si zaslúži veľkú pochvalu za odvedené výkony a prístup. V tomto období už prebieha zimná príprava. Zatiaľ využívajú humenskú telocvičňu a po novom roku prídu na rad aj

prípravné zápasy a sústreďenie ako záver zimnej prípravy.

Do jarnej časti súťaže chcem popriať celému mužstvu veľa zdravia, pohody ale aj športového šťastia na ihriskách a v rodinnom živote.

Ing. Peter Mihaľko
starosta obce

ZnzBh BREKOV

Vás pozývajú na

SILVESTROVSKÝ VÝSTUP NA HRAD

Zraz záujemcov je 31. 12. 2013 o 12.00 hod. pred kostolom

VIII. ročník

